

# 教育法专家:理性看待“私校倒闭”风波 事后处理机制更能考察留学安全

“一个酒店消防安全与否,并不是看外表装潢的消防设施有多高级。在火灾来临前,才更能体现酒店的消防安全。同样道理,澳大利亚私校 Meridian 倒闭事件发生后,才能衡量出一个留学国家的安全预警机制。”上周澳大利亚教育国际开发署(IDP)南京办公室开业典礼上,围绕澳大利亚私校倒闭话题,海外留学研究专家和媒体记者们展开讨论。其中,IDP 北亚区总监蒋海华有关“消防栓”的形象比喻引起了与会者的共鸣。

## 留学市场“挤泡沫”的必然结果

作为一个全面代表澳大利亚教育的一线机构,IDP 有关留学市场研究人员就澳大利亚 Meridian 学校倒闭事件进行了客观的分析。就此,国际国内教育法研究专家、IDP 华东区总经理袁正翔发表观点说:“澳大利亚是以教育为产业的国家之一,金融风暴之后,留学市场达到了前所未有的膨胀,各个国家的教育产业都有‘泡沫化’的倾向。私校倒闭是留学市场‘挤泡沫’过程中的必经阶段,好在澳大利亚是国际上现今为止唯一为国际教育立法的国家。国际学生遭遇学校破产、倒闭状况而失学时,可以受‘海外学生教育服务法案’的保护。其中的‘学费保障计划’确保了所有学生拥有获得退款的权利。所以这次的‘失学学生’

并不会在经济上受到任何损失,学校和政府会负责退回学生学费。同时澳洲政府会相应安排失学学生转学,继续学习。转学时,政府会尽量安排条件合格的学生入读公立院校,对于本身条件不能达标的,安排就读相同程度的私立院校,所有学生在数周内都会得到合理的安置。此时,也恰好是检验澳大利亚事后处理机制和留学安全保障最好的时刻。”

## 选择澳私校要三思

“私校倒闭”风波对打算去澳大利亚留学的学生是个很好的警示:在院校的选择上要慎重。就读私立院校的风险远高于公立院校;尤其是面对入学门槛低、学校规模小、专业范围窄的私立院校,更要三思而后行。

就如何慎重选择澳大利亚私校问题,袁经理建议准留学生及家长不妨从以下7个方面对学校进行考察:首先,考察学校的办学时间长短、文化理念是否明确。第二,从学校宣传资料上看,学校

的教学设施如图书馆、教学楼、行政楼、体育馆等是否齐备,规模如何。第三,考察学校专业设置是否非常狭窄。一般来说,市场上热什么、开什么专业的学校尽量不要考虑。第四,教师来源,教师和学生配比情况。“可以通过学校网站、招生咨询人员处了解教师的来源,如果一所学校的师资主要靠外地外校教师走穴的话,这种学校尽量不要选择。另外,可以多咨询和考察学校老师和学生的配比情况,如果老师和学生之间配比差距很大的话应慎重选择。”第五,宣传口径。“学校招生人员宣传时商业化气息很重,采取鼓噪式营销的话也应尽量避免。”第六,招生标准。“有些不正规的学校在招生时标准定得高,但不执行。比如有些招生老师要求本科生雅思6分,平均分70分以上,但在招生时却表示‘雅思5分,平均分60分就行’。学生和家也要尽量将这类学校排除在考虑之列。”第七,读书周期和收费方案和正常有出入时也要慎重考虑。

快报记者 戴明夷

## 相关链接

IDP澳大利亚教育国际开发署是全球最大的澳大利亚教育推广机构,为全澳大利亚39所大学提供留学招生服务。

为协助东南亚地区高等教育机构的发展,澳大利亚政府于1969年成立了“澳大利亚-亚洲大学合作项目”,为亚洲大学提供政府资金援建项目,旨在提高他们的教学和研究能力,这是IDP最初的组织形态。

上世纪90年代初,作为澳洲教育国际推广者,IDP进入中国。2006、2007年,国际机构注册成立,并在北京、上海、广州成立全独资的外资企业,到今年为止,IDP已在31个国家和地区建立了77个国际性和地方性的办事机构。

上周四,在长达4年之久的分别之后,IDP终于重返金陵舞台,IDP南京办公室重新启动。为金陵学子带来专业的留学服务的同时,引领金陵学子开启梦想之门,走向澳大利亚、走向世界。

## “哈佛妈妈”谈美国名校申请经验 站在西方人角度申请更能胜出

“哈佛大学录取虽然没有公式可言,但根据已成功申请到哈佛大学的中国留学生们的经验分析,还是有章可循的。”日前,拥有10余年成功申请哈佛、斯坦福、普林斯顿大学等美国常春藤名校经验,并被广大学子们尊称为“哈佛妈妈”的新东方留学专家周荣来宁,做客金陵中学系列留学公益讲座。

讲座伊始,“哈佛妈妈”周老师就哈佛大学、斯坦福大学和耶鲁大学招生要求为例,分别介绍了各自的选人要求。通过对比,周老师让在座的学生和家长们意识到:“美国大学在选拔人才时,和中国高考仅考察学生学习成绩不同,他们会对学生进行深入、全方位的考察。比如,哈佛大学希望招收能最大限度给学校和社会做贡献,并能进行资源共享的学生。同时要求他们能对很多课程,尤其是有难度的课程,具有非常强烈的好奇心,并有特别才能。”

在谈到申请时所需提供的材料时,周老师强调,除了托福(雅思)、在校平均成绩、SAT等硬性分数外,个人简历、短文和3份推荐信(班主任、2门课授课老师各写一份)是学校全面而深度衡量学生必需的材料。“其中学生短文是体现学生如何思考问题、看待问题和解决问题的能力;而3份推荐信则是体现社会舞台对学生的

评价。总之,这些材料是能透视学生的个性、品质、精神和思想的最好证明。”介绍完美国大学考察要求和意图后,周老师提醒广大南京准留美学生及家长,只有从美国人的思维和角度出发,准备他们愿意接受和喜欢接受的内容,才是留学申请成功的关键。

讲座结束后,就广大中国学生及家长关心的奖学金申请、美国私立和公立大学如何选择等问题,周老师还一一进行了精彩回答。选取其中精彩观点,以飨读者!

问:如何申请到美国大学奖学金?

答:美国排名前20名的大学中,仅有4所学校,即哈佛、耶鲁、普林斯顿和麻省理工大学明确表示,100%对国际学生不考虑经济情况。换句话说,只要符合这几所学校要求并被录取的学生,不管经济条件允许与否,学校都能保证让他们有学上。一般来讲,美国大学要求申请的学生,只要填好家庭收入证明,学校会根据家庭经济和学校收费情况发放相应比例的奖学金。奖学金和学校录取无关联。只要学生被学校录取,奖学金比例和学生家庭经济状况有关。通常一个学校最优秀的前10—15名学生可以获得全奖,有的则可以获得半奖等;有些公立大学,奖学金不在录取时同时发放,而是学生进校后根据学生学业表现情况发放,一般这类学校获奖比例达30%左右。

快报记者 戴明夷



**伯利兹·国际少儿英语**  
Birdleads International Children's English

全英文环境 浸泡式教学 寓教于乐 针对性培养  
中国3-10岁少儿英语精品教育第一品牌

# 您的孩子,我的责任

——专为3-10岁南京孩子打造的英语

伯利兹资深外教倾力教授  
南京顶级名校专家在线答疑  
让您的3-10岁的孩子与世界同步  
世界一流课程《FINGERPRINTS》与《BOUNCE》

现在报名还有机会获得“寒假游学”活动,让您的孩子边玩边学,爱上英语!

★《Fingerprints》  
麦克米伦出版公司专为3-6岁幼儿打造的教材,主题式跨学科英语,同步激发孩子语言、数理逻辑、艺术、科学四大领域的学习智能,打造孩子快乐的童年和黄金的未来!

★《Bounce》  
麦克米伦出版公司专为7-14岁中国少儿度身规划——“听、说、读、写”同步提升的全英语学习方案,资深外教十人小班化教学,精心护航每位学员的英语提升过程!

咨询 025-86893588  
热线 025-86887456

中心地址:中山南路49号商茂世纪广场25楼  
网址: www.3ebirdleads.com  
西祠讨论版: http://b1107216.xici.net

**LONGINGSUN** 更懂中国孩子的全球英语教育  
朗文·朗训国际少儿英语

朗文·朗训国际少儿英语  
西祠讨论版: http://b1160824.xici.net

# 3岁起 要求高的 上朗文!

幼少儿外教体验课正在进行中,本周限额20人免费,电话预约,名满即止。报名更有幼少儿智能皮纹测试在内的1380元大礼包赠送!

- 世界最权威的教育集团出品之一
- 世界最强大的名师专家团队之一
- 世界最先进的科学技术支持之一
- 世界最系统科学的教材之一
- 世界最快速明显的提高效果之一

南京旗舰中心: 025-84765151 / 84765156  
地址: 南京市洪武北路55号置地广场16层